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Цікавим фактом є те, що з перших днів роботи телефонної мережі почали 

надходити скарги від користувачів на погану якість зв’язку. Велику кількість 

проблем київським зв’язківцям у позаминулому сторіччі створили київські 

транспортники. У 1892 році у місті Києві почав працювати електричний 

трамвай, через що на окремих телефонних лініях розмовляти було просто 

неможливо. Деякі київські абоненти назвали телефон «современным орудием 

пытки», але протягом 125 років мешканці Києва так і не змогли обійтися без 

цих «знущань». За ці роки кількість «постраждалих» від стаціонарного 

телефонного зв’язку збільшилася у 20000 разів. 

Кількість цифр в київському номері телефону з роками тільки 

збільшувалася. З 1903р. до 1920р. в номері телефону було лише 3 цифри, з 

1920р. до 1976р. київський номер складався з 4 цифр, з 1976р. до 1998р. цифр у 

номері збільшується до 6, а з 1998р і до тепер київський стаціонарний номер 

телефону складається з 7 цифр. 

Отже, багато історичних фактів сьогодні показує широку палітру життя 

Подолу. Подільські вулиці лише частина життя Києва, життя України. Тому 

кожний штрих нашої історичної минувшини додає розуміння «подиху часу».  
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ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ  

ПОСТРАДЯНСЬКИХ КРАЇН СХІДНОЄВРОПЕЙСЬКОГО ПРОСТОРУ 

 

Важливим чинником, котрий великою мірою визначав розвиток 

суспільних та політичних процесів в Україні та Російській Федерації, було 

утворення в них соціальної страти олігархів. 

Виникнення цього суспільного прошарку визначалося значною ресурсною 

базою та великим суспільним багатством, що отримали у спадок ці республіки 

після розпаду СРСР. На відміну від них–в Білорусі, Молдові чи прибалтійських 

країнах таких можливостей було мало. Розвиток та вплив такого соціального 

явища як олігархи на суспільно-політичні процеси в Росії та Україні суттєво 

відрізнялися. 

Приміром в Росії, яка мала величезні поклади ліквідних сировинних 

багатств, а також велику кількість розвинутих підприємств з обробки сировини, 

побудовані за роки СРСР газо- та нафтопроводи, ряд інших розвинутих галузей 
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олігархія утворилась на основі «ресурсного прокляття». Іноді його називають 

ще «нафтовим прокляттям»[5]. 

У РФ з 1992 р. почалася приватизація та ринкові реформи і вже на початку 

1990-х рр.. виникають могутні та впливові власники капіталів, виробничих 

потужностей, нерухомості… [3, с. 199]. Саме вони, сконцентрувавши фінансові, 

медійні та організаційні ресурси, змогли забезпечити Б. Єльцину, його «сім’ї», 

новітній правлячій еліті та новому суспільно-економічному устрою захист від 

соціального вибуху з боку збіднілого та обуреного населення, перемогу над 

парламентською фрондою в 1993 р. і порятунок від комуністичного виборчого 

реваншу 1996 р. Фактично до кінця 1990-х рр.. саме олігархи реально правили 

Росією [4, с. 221]. 

Українські реалії соціального розвитку, попри значну схожість з РФ, все ж 

значною мірою відрізнялися від російських. В Україні олігархи виникли 

пізніше ніж у РФ (це сталося в другій половині 1990-х рр.). До того часу в 

Україні відбувалася «повзуча приватизація» [1, с. 140]. Така «повільність» 

темпів ліберально-ринкових трансформацій в Україні порівняно з РФ, 

визначалася впливом кількох чинників. 

В Росії фактори протистояння молодих партократів-лібералів як з 

партконсерваторами, так і з політичними конкурентами в Парламенті (що 

відбилося у путчі ДКНС та розстрілі Білого Дому), змушували нових 

російських можновладців до проведення швидких «реформ», щоб забезпечити 

собі та своїм прихильникам велику фінансово-майнову власність. І таким 

чином створити прошарок великих багатіїв, намертво пов’язаних з новою 

владою і кровно зацікавлених у захисті як її, так і нового суспільного устрою. 

Натомість українська компартійна номенклатура, котра прямо не підтримала 

ДКНС і в своїх інтересах проголосувала за незалежність України, з одного боку 

не відчувала негайної і безпосередньої загрози з боку суспільства, а з іншого – 

була відносно єдиною. 

Однак все ж неминуче загострення соціально-економічної та суспільно-

політичної кризи в першій половині 1990-х рр. й загроза соціального вибуху 

змусила український правлячий клас (за відсутності опори у вигляді олігархів), 

піти на позачергові парламентські та президентські вибори у 1994 р. Відтак 

владу отримав представник чиновницько-бюрократичного класу Л. Кучма, який 

уособлював інтереси нових власників і чиновників. Саме в період його 

правління в Україні утверджується олігархічний клас. 

В Україні виникли олігархи «латиноамериканського типу», котрі 

отримують прибутки з різних, проте приблизно рівноцінних за доходністю 

секторів економіки [5]. Відтак, в країні не виникло одного домінуючого 

економічного й чиновницького клану, котрий міг повністю подавити всіх інших 

конкурентів. Це значною мірою гарантувало Україні відносно вільне суспільно-

політичне життя. Оскільки конкуруючі клани не допускали повної монополії й 

тривалого правління суперників. 

До того ж, Україна не отримала у спадщину від СРСР сильних силових 

структур, що позбавляло можливостей їх ефективного використання для 

захоплення та тривалого утримання влади якимось із політико-олігархічних 
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кланів. Крім того, відносна слабкість силових структур в Україні й наявність 

олігархів знижували ймовірність захоплення «силовиками» самостійного (чи в 

союзі з чиновницьким апаратом) влади в країні (на відміну від російського чи 

білоруського розвитку подій). Та й доходи української еліти, з огляду на 

характер джерел прибутків, значно більше ніж у РФ залежать від праці 

українського народу. Відтак, економічна та політична еліта України мусила 

значно більшою мірою зважати на думку й позицію українського суспільства. 

Певну роль в більшій свободі суспільно-політичного життя в Україні 

відіграє і роль зовнішньополітичного чинника у вигляді впливу Європи та 

США [2, с. 122]. Український правлячий клас, маючи торгівлю та нерухомість з 

зарубіжжям і боячись російської політико-економічної експансії, знаходиться 

значною мірою в залежності від Заходу й потребує його допомоги. 

Відтак можна констатувати, що незважаючи на наявність значних спільних 

рис в соціальному розвитку нових східноєвропейських держав пострадянського 

простору, можна відзначити й притаманні їм суттєві відмінності та особливості 

в суспільній сфері життя, котрі визначені впливом як специфічних внутрішніх 

соціально-економічних так і різною дією зовнішньополітичних факторів. 
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ДІЯЛЬНІСТЬ НАЦІОНАЛЬНО-КУЛЬТУРНИХ ТОВАРИСТВ  

ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ У МІЖВОЄННИЙ ПЕРІОД 

 

У період між двома світовими війнами західноукраїнські землі входили до 

складу Польщі. Однією з форм боротьби за усамостійнення і унезалежнення 

українського громадянства від натиску польських властей була діяльність 

українських культурно-освітніх організацій краю. 

Однією з найвпливовіших національно-культурних організацій в Західній 

Україні було товариство «Просвіта», утворене у 1868 р. у Львові з метою 

культурного розвитку, консолідації народної спільноти та піднесення 

національної свідомості українського народу. До керівників та лідерів 


